

S

关合国



# 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/23712  
9 March 1992  
CHINESE  
ORIGINAL: ARABIC

1992年3月4日

科威特常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上由科威特担任主席,于1992年3月1日和2日在沙特阿拉伯利雅得举行的海湾合作委员会部长理事会第四十二届会议发表的公报。

请将本函和附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

穆罕默德·阿布哈桑(签名)

附件

1992年3月1日和2日

在利雅得举行的海湾合作委员会部长理事会

第四十二届会议发表的公报

部长理事会于1992年3月1日和2日在利雅得举行第四十二届会议，由科威特副首相兼外交大臣谢赫萨利姆·萨巴赫阁下担任主席，出席会议的有：

阿拉伯联合酋长国外交国务大臣拉希德·本·阿卜杜拉·努艾米先生阁下；

巴林外交大臣谢赫穆罕默德·本·穆巴拉克·哈利法阁下；

沙特阿拉伯外交大臣沙特·费萨尔亲王阁下；

阿曼外交国务大臣赛义德·海赛姆·本·塔里克·赛义德阁下；

卡塔尔外交国务大臣穆巴拉克·本·阿里·哈特尔先生阁下；

理事会审查了区域和国际情况的新发展以及执行安全理事会关于伊拉克政权侵略科威特国的各项决议的进展情况。理事会深为忧虑而关切地注意到，尽管科威特解放已经一年，伊拉克政权继续玩弄手段，制造障碍，阻止执行安全理事会各项决议并企图逃避其国际义务。

部长理事会谴责伊拉克政权搞拖延和推托手段，拒不立即全面执行安全理事会关于其侵略的各项决议。部长理事会回顾科威特高峰会议通过的各项决议重申其既定的立场，即伊拉克必须遵守安全理事会第687(1991)号决议关于停火条件的各项规定，遵守其它各项有关决议，特别是有关下列问题的决议：释放所有囚犯和被拘禁者，不论其为科威特或第三国国民；根据1932年和1963年科威特和伊拉克之间的协定划定两国的边界；向这场残酷侵略中的受损害者作出赔偿；同负有消除一切大规模毁灭武器任务的国际视察团合作。理事会呼吁安全理事会向伊拉克政权施压力，以确保其迅速执行这些规定。

理事会申明完全尊重伊拉克的统一及其领土完整。理事会认为,伊拉克政权多方压迫和恐吓其人民,必须承担全部责任,因为它拒绝执行安全理事会关于减轻伊拉克人民的苦难和满足他们对粮食和药品的需要的第706(1991)和第712(1991)号决议。

理事会重申决心支持为结束阿、以冲突和使巴勒斯坦问题能够公正和持久地解决的和平努力。部长理事会对于中东问题和平会议在莫斯科举行多边谈判,促使国际相信这个和平进程是基于以土地交换和平的原则、基于安全理事会第242(1967)号和第338(1973)号决议的执行和基于巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利;对于有关当事方2月份在华盛顿恢复举行双边谈判,都感到满意。理事会日益忧虑和关切地注意到,正当阿拉伯当事各方表现了愿意进行认真谈判的真诚愿望,以求在基于安全理事会第242(1967)号和第338(1973)号决议和以土地交换和平的原则上达成公正、全面和持久和平的时刻,以色列方面却坚持其顽固政策,企图破坏和平的努力。

理事会谴责以色列在被占领阿拉伯领土上移民和强行造成既成事实的非法政策、对巴勒斯坦人民施加的暴力行为、屡次公然侵犯黎巴嫩境内的平民和黎巴嫩主权。所有这些行为与正在进行的和平努力都是不相容的。关于这一点,理事会严正指出,以色列拒不执行联合国决议、继续占领阿拉伯领土、进行非法的殖民主义式扩张,危害到整个和平进程。

理事会赞扬美利坚合众国的决心,美国支持和平谈判,支持这个和平进程,并采取了积极态度,拒斥以色列在被占领阿拉伯领土上搞移民和扩大移民活动的政策,认为这同正在进行的和平努力完全背道而驰。

理事会对索马里内部兄弟不和以及安全和生活条件继续恶化感到十分关切和遗憾。它敦促所有民族部队停止流血,捐弃成见,先搞民族和解,并同联合国、阿拉伯国家联盟、伊斯兰会议组织和非洲统一组织正在进行的调解工作合作。理事会重申海湾合作委员会成员国对索马里的困境表示同情,并表示希望这个兄弟国家能够了解他们对非洲之角整个区域的和平与稳定的重要性,恢复该国的安全与稳定。